

头、心、手的领导—姚谦牧师

在良友电台事奉，无论在理念上一遵守主的大使命（太 28：19 - 20）、决心上一先求他的国与他的义（太 6：33），以及在力度上一努力的事奉（西 1：28 - 29），都是要更专注、不变且蒙主喜悦的。想到现今大多作领导者的，同样要在思维理念、决心合一和奋力忠诚上作众人的榜样。

头的领导（Head）

我们一直尽力服侍同胞，事工渐见成果，有更多听众参与，也给残疾肢体们带来一点鼓励。近年喜见不少听众归信，许多肢体在线上留言分享、彼此造就，为此发展实要感谢神。展望未来，我们亦应有进一步突破，中国需要之多，电台同人应更多祷告，发挥创意奔走前路。我们能作得更多吗？这需要“头的领导”——**顺服主耶稣的思维。**

心的领导（Heart）

心的领导是和好的人事，是同心，亦是合一。弗 4：1 - 3 是保罗清楚的教导，也是我们当多加反省的。在属灵带领上，能创造新气象，众同工务要常在主里合一、彼此互爱。属灵带领不应放在权力争持，乃在互相忍让同作榜样。所谓“心的领导”，不是领袖智商多少、人是否创意无限，乃是作同工的懂得管理自己的情绪，明白彼此感受而多保养顾惜。

今天学子们智商高的多见，但情绪商数同样高分就不容易找。内地教会同心事奉，很多时不是在意念上未能归一，乃在人事、意气、血气上不能作众人的榜样，影响所及就是难以合作。**我们需要的不只是更多目标和领导管理，乃是更多信、爱、望管理，那就是“心的领导”。**

手的领导（Hand）

手脚是力度的表达，是殷勤服事也是努力忠心。神对管家所要的是见他有忠心（林前 4：1 - 2）。**“手的领导”是既动口也动手、是会议上决议后有跟进、是“议而快决、决而快行”。****“手的领导”是为主劳苦、身教言教并重。**教会中可喜是“手的领导”渐渐增多，能见到不少堂点头羊多能“亲力亲为”，蔚成一种服侍文化，为此要仰望神的引导。

谈到头、心、手的领导似还不足，更要加上第四个“H”，英文称作 Habit，姑且叫作“**持续领导**”吧。Habit 即“习惯”，是人的心思不断重复而有的行为。当人的行为日积月累，就成了我们的属灵品格。神要我们持续事奉，更要我众常常委身服侍、持续不断。我们能见到有更多“四H信徒”吗？让我们的事奉，常能在思维、决心、力度及品格上讨主喜悦。

“不要效法这个世界，总要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意”（罗 12：2）。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。